

# НАША СТРАНА

Год издания 75-й. Буэнос Айрес, 5 августа 2023

“NUESTRO PAIS”

Buenos Aires, 5 de agosto de 2023

No 3203

## ЧТО НАМ ГОВОРЯТ СЕГОДНЯ РУССКИЕ СВЯТЫЕ?

В бесконечном богатстве личности Всечеловека Христа каждый народ выделил черты святости, которые ближе его сердцу, которые более понятны, которые для него более осуществимы.

Из всего дивного многообразия святости, всего богатства земных и небесных человеческих возможностей мы празднуем память Всех Святых, в Земле Российской Просиявших: людей, которые нам по крови близки, жизнь которых переплелась с самыми решающими событиями нашей истории, людей, которые являются славой нашей земли, богатым, прекрасным плодом сеяния Христова, как о них говорится в праздничном тропаре.

В этом сонме русских святых, можно выделить три черты как характерные свойства русской святости: не в том смысле, что они отсутствовали у других народов, а в том смысле, что эти именно свойства были восприняты и возлюблены в нашей родной земле.

Первая – бесконечное терпение Господне. Святой Апостол Петр говорит, что Бог не медлит Своим судом, а терпит; Он ждет, потому что Он любит, а любовь всему верит, на всё надеется, всего ожидает и никогда не перестает. И вот это свойство Христовой терпеливой, бесконечно ожидающей любви, которое так дорого Ему обходится, – потому что терпение означает готовность продолжать выносить, пока не осуществлена воля Божия, ужас и безобразия и страшные картины земли, – это терпение Господне находит своё выражение и в наших святых.

Не только изумительной выносливостью и выдержкой в подвиге, но и такой открытостью сердца, которое никогда не отчаивается о судьбе грешника, которое каждого принимает, которое готово последствия этой терпеливой любви нести на себе не только подвигом, но и страданием, и гонением, не отворачиваясь от гонителя, не отрекаясь от него, не выбра-сывая из своей любви, но с готовностью, как говорит Апостол Павел, погибнуть даже в вечности, только бы спаслись те, которым нужно спасение.

Другое свойство, которое поразило в Христе русский народ, это величие Христовой униженности. Все языческие народы искали в своих богах образ того, чем мечтали сами быть – лично, каждый человек, и вместе, весь данный народ: они выделяли славу, власть, могущество, доброту, справедливость. И даже те

боги древности, которые погибали ради народа, погибали героической смертью и восставали немедленно в славе.

Но явление Божие во Христе – иное; выдумать Его было нельзя, невозможно, ибо таким никто Бога не мог бы себе представить: Бога, Который делается униженным, побеждённым; Бога, Которого народ окружает насмешкой и презрением, прибыв ко кресту, издеваясь над Ним... Таким Бог мог явить Себя Сам, но выдумать Его таким человек не только не мог, но и не захотел бы, особенно если помнить слова этого Бога о том, что Он даёт пример, чтобы мы были таковы, каков Он был.

И вот этот образ униженного Христа, этот образ Бога поражённого, Бога побеждённого, Бога, Который так велик, что Он может вынести и последнее надругание, оставаясь во всей славе и величии Своего смирения, русский народ возлюбил, и теперь любит.

И третья черта, которую мне хочется отметить, общая всем русским святым, это то, что на протяжении всей русской истории святость совпадает с явлением и проявлением любви.

Типы святости чередовались на нашей земле: были отшельники и были монахи, живущие в городах; были князья и были епископы; были миряне и подвижники всякого рода – не забывая и юродивых. Но все они появлялись не случайно, а в тот момент русской истории, когда в том или другом образе подвига можно было яснее явить любовь свою к Богу и любовь свою к людям.

И это – одна из радостей нашей трагической и часто тёмной и страшной истории: что во все её эпохи – были ли они светлые или мрачные – красной нитью, золотым узором бежала эта струя Божественной любви, и что где приумножался грех, там преизбыточествовала благодать, и где возрастала человеческая жестокость, там проявлялось новое свидетельство Божией любви, загоревшейся в человеческих сердцах, свидетельство жалости Божией, жалости человеческой.

Наши святые – нам родные и близкие; но если мы задумаемся над собою, то можем ли мы сказать, что эти черты являются вожделением, мечтой наших душ, жаждущих вечной жизни? Не ищем ли мы обеспеченности – а не уязвимости, силы – а не поражённости, славы – а не унижения? Является ли наша жизнь во всех или, хотя бы, в основных её проявлениях любовью, воплощенной в че-

ловеке? Находим ли мы в себе это бесконечное, ничем несокрушимое терпение, эту смиренную любовь к ближнему, эту отдачу себя, эту способность никого не отвергать, а, по слову Христову, благословлять всякого, любовью сиять на доброму и на злого, проявлять ту любовь, о которой Апостол Павел нам говорит?..

А если не находим, то мы – вне потока русской святости, вне пути Христова в русской душе и в русской истории. Тогда мы осколок, отбросок.

Как это страшно и жалко подумать! И если мы хотим, чтобы зазвенели все струны наших душ человеческих, чтобы зажило в нас и запело всё, что может жить и петь песнь Господню, хотя бы и на земле чужой, то мы должны приобщиться именно этим свойствам русской святости, русской святой души, и тогда мы будем едины с теми подвижниками, которые ныне продолжают свой путь спасения земли Русской – кровью и не угасающей любовью.

Сегодня мы переживаем события, перед которыми ужаснутся наши святые предки. Их потомки воюют и убивают друг друга... Святой Иов Почаевский и преподобный Сергей Радонежский плачут вместе перед святыми иконами Божией Матери Почаевской и Божией Матери Владимирской...

Война между людьми, вышедшими из одной крестильной купели. Их потомки дерутся и убивают друг друга... Непонятно, невозможно логически обосновать.

Не будем тратить время на рассуждения и домыслы вокруг этой трагической братоубийственной войны. Давайте вместе со стесненными сердцами попросим наших святых вдохновить нас быть настолько чистыми и святыми, насколько мы можем быть. Давайте попросим наших святых помочь нам обрести несломимую силу воли, быть решительными и следовать их святому пути с обязательством и крепостью, сосредоточившись на Святой Воле Бога.

Давайте с любовью и искренним энтузиазмом потребуем их руководства; плыть по морю жизненных искушений и отвлечений, умея согласовать нашу свободную волю с Его Доброй и Святой Волей. Если мы действительно хотим, мы все можем стать святыми. Это непросто, но достижимо. Давайте молиться с твердой убежденностью, прося Бога о том, чтобы Его мир царил над нашими сердцами и над миром. Аминь.

**Иерей Павел Ивашевич**

## ГОЛЫЙ КОРОЛЬ

ПОСЛЕДСТВИЯ ПРИГОЖИНСКОГО МЯТЕЖА

Такое большое формирование, наемников как ЧВК «Вагнер», не имеет прецедентов в истории.

В советское время подобные части были формализованы, под контролем коммунистической партии. Даже во время чеченской войны, несмотря на то, что были добровольцы, они воевали в составе подразделений МВД, вооружённых сил, КГБ-ФСБ. «Вагнер» – это инновация Путина, приведшая к стратегическому провалу, к кризису. Цену этой ошибки мы ещё увидим.

Во время путча, сообщество в РФ хотело изобразить, что ему всё равно, у них всё хорошо по-прежнему. Это был лицемерный фасад, люди были реально очень напуганы, нервничали.

Одно дело изображать, что меня это не касается, я живу своей жизнью, а другое дело, когда ты просыпаешься и видишь на улицах своего города вооружённых людей без опознавательных знаков, полиции нет, армии нет, никого нет, все исчезли, они могут постучаться к тебе в дверь и спросить, что у тебя есть из ценных вещей, может быть, у тебя дочка есть молодая и красивая, нам с ней нужно поговорить и так далее. Все говорили о сотнях людей, которые вышли приветствовать «Вагнер» на улицах Ростова, но гораздо более показательным – это очереди на выезд из города и на бензоколонки, которые были утром, когда все это началось. Люди впервые с 1993 года так реально колыхнулись.

Даже во время двух чеченских войн не было такого, чтобы чеченские боевики пришли и захватили крупный город. Они делали рейд в Будённовскую больницу, в Besланскую школу, ночью в Нальчике постреляли, к утру ушли. Но Ростов – это 11-й крупнейший город России, Воронеж – 14-й, прямо за ночь захватили два города из топ-15, все силовые структуры сбежали, был захвачен в плен заместитель министра обороны Евкуров, который с кислым лицом сидел, выслушивал от Пригожина нотации.

Очень многие поняли, что росказни Путина о том, что он 25 лет строил стабильность и безопасность, – ничего этого нет, заходи, кто хочешь, бери, что хочешь. Раньше разговоры о том, что китайская армия придёт и займет какую ей нужно часть российской территории – это были гипотетические, теоретические разговоры, а сейчас видно, что это прямо можно сделать физически, причем очень быстро и ничего не будет. И исламские боевики, и кто угодно. Все поняли, что цена этой путинской стабильности и безопасности – хваленной грош

в базарный день, что надо как-то по-другому смотреть на всю эту историю, с Путиным дальше спокойной жизни не будет.

Это команда тонущего корабля, который тонет медленно, у него есть большой запас прочности, прямо завтра он не утонет. Все увидели, что серьезных испытаний эта система выдерживать не в состоянии. Кто-то чуть-чуть сильнее, покрупнее, покрепче Пригожина может их довольно жёстко пригвоздить.

Раньше Путина считали решателем проблем, человеком, который так или иначе может быть арбитром, контролировать ситуацию. Сейчас все уже поняли в путинской номенклатуре, что нет, это реально голый король. Если ему бросить серьезный вызов, то он и его силовые структуры не могут ничего. Люди, которые на тонущем корабле пытаются чего-то получить побольше, утонут всё равно, будущего у этой системы нет.

Кстати говоря, эта история тоже будет иметь жёсткие экономические последствия. Потому что теперь во всех инвестиционных меморандумах будут писать, что в РФ есть риск нестабильности и гражданской войны по типу как в Судане или где-нибудь ещё. Это будет влиять на поведение каждого инвестора с Ближнего Востока, из Индии. Теперь РФ денег точно ниоткуда не получит, потому что дураков под такое подставляться среди инвесторов нет. По сей причине настроения в номенклатуре самые мрачные.

Путин показал внутренние фундаментальные слабости. Казалось, что за фасадом, за колючей проволокой он невероятно силен, всё контролирует, а оказалось, что нет. У него не одна ахиллесова пята, а целая куча, ахиллесовый осьминог. Его система начинает трескаться сама по себе изнутри.

Не в тактическом сегодняшнем плане, а стратегически эта ситуация, конечно, очень выгодна для Украины по двум причинам. Первая, что теперь войска РФ, которые находятся на передовой, гораздо больше будут оглядываться на то, что дома происходит, не будет ли рецидива всего этого дела. Это будет сильно снижать их боеспособность, сопротивляемость украинскому контрнаступлению. И второе: из-за чекистской чистки «Вагнера», которая уже происходит. У него есть боеспособные части, которые смогли бы проявить себя на фронте, но сейчас они все будут проходить через горнило особистов гбэшных, а это, конечно, тоже боеспособность тактическую снизит. Несмотря на то, что сейчас и завтра ничего на фронте не обрушится из-за этого, в целом влияние этой ситуации на войну - в пользу Украины.

В такой затяжной позиционной войне, которую ведет Путин против всего мира, где у него пока еще много сил и ресурсов, не стоит ждать сиюминутных изменений.

Но в среднесрочной перспективе все эти события повлияют на ситуацию на поле боя. Хотя прямо завтра фронт не обрушится, но, тем не менее Украина после этих событий получила явное стратегическое преимущество.

Причём стала очевидной сильная уязвимость путинского тыла. Те прифронтовые регионы, которые находятся непосредственно рядом с Украиной, - прежде всего Ростов, - очень уязвимы. У Путина нет сил, чтобы их защищать. Путин, вместе с Патрушевыми ФСБ, после этого путча начали «охоту на ведьм» - вроде чистки рядов партии

после убийства Кирова. Полетят какие-то головы, которых он будет подозревать в сообществе и в том, что они пособничали Пригожину.

Как и с массовой фабрикацией ФСБ уголовных дел по самым разным поводам, от шпионажа и государственной измены до экстремизма, они могут просто выдумывать и расправляться с неугодными им людьми даже вне зависимости от того, имели ли они что-то общее с Пригожиным или нет.

Причём хаотические процессы в РФ могут повлиять на такие мировые процессы, цены на нефть. Если бы вагнеровцы окопались в Ростове, то близлежащий Новороссийск - это крупнейший экспортный терминал российской нефти «Юралс». Вся труба проходит по сей территории. Если бы там начался какой-то серьезный замес - это сто процентов оказало бы физическое влияние на нефтяной рынок. Возможно, это была ещё одна из причин, почему Путин решил так быстро всё это закончить даже ценой потери лица, потому что он амнистировал людей, которые ещё вчера ему угрожали и грозились взять Москву, а тут он говорит, что ничего страшного не произошло. Он понимал все эти неприятные разрушительные последствия для себя и решил любой ценой моментально закончить это противостояние.

В условиях диктаторских режимов междоусобные схватки между разными кандидатами в вожди. Но подобного в СССР-РФ не было. Особенность в том, что группа Пригожина была нужна Путину, создана им, очень ему полезна. Но, насколько можно понять из заявлений Пригожина последних месяцев, после года на этой войне, он оказался ею сыт. Он осознавал, что война зашла в тупик, что с ней надо заканчивать. И, судя по всему, испытывал острейшее раздражение, был настроен против своего босса - Путина.

Пригожин всем обязан Путину. Но убедился, что он не хуже может выполнять самые сложные задачи. А задачу, которую поставил Путин, он посчитал неразрешимой. Перед самым началом этого своего недопереворота он несколько раз высказался в том духе, что у этой войны не было нормального основания, и это самое важное из всего, чего он там успел выкрикнуть. Это был полноценный мятеж. Но почему Пригожин отступил? Прежде всего потому, что у этого переворота не было серьезной идейной основы. Ну, и сил не хватило. Путин его не простил и не простит никогда, и Пригожин это знает.

И сколько ему осталось жить, знают только несколько человек, с которыми Путин поделился своими соображениями. А зачем уголовное дело отменил? С пропангандной точки зрения, сейчас уголовное дело против Пригожина, да и против тысяч наемников из «Вагнера» просто невыгодно. Они сбили пять или шесть вертолетов, один самолет, убили 20 летчиков. Выносить это на публику было невыгодно: «Чёрт с ними, прикроем всё это пока». Потому что идет война и Путину важнее отбить украинское наступление. Дело формально закрыто, но кто надо из ФСБ, наиболее шустрые чекисты, вовсю расследуют связи Пригожина с какими-то людьми из Генерального Штаба, из ФСБ, из министерства Обороны. Какие связи? Кто был готов его поддержать?

Началась война в серпентарии.

Н. Греков

## ЭКОНОМИКА РФ - В РУКАХ КИТАЯ

Красный Китай не хочет развития экономики РФ. Ему интереснее продавать ей готовую продукцию, (когда она платит), но ему совершенно неинтересно помогать развитию собственного производства в РФ, он будет всеми способами этого не допускать. Россия - это лишь зона, где продаются китайские товары, не более того. А что она будет производить и будут ли тут рабочие места для россиян, Китай не волнует ни в малейшей степени.

Поэтому Китай не поставит Путину оборудование на замену Европе и США, и у РФ сейчас профицит в торговле с Китаем, она продает больше, чем покупает. Между тем товарооборот Китая и РФ в 2022 году увеличился на 29,3% к предыдущему году и достиг рекордных \$190,3 млрд. Китайский экспорт товаров в Россию вырос на 12,8%, до \$76,1 млрд, а импорт из России - на 43,4%, до \$114,1.

В мировой торговле всегда используется термин «критическая зависимость», он существует и для продавца, и для покупателя. Если ты покупаешь слишком много у одного поставщика, то ты зависишь от него, и это очень большой риск, - не дай Бог с ним что случается, и ты попадаешь в беду. Это классическая история, она произошла с Европой, которая так хорошо жила за счёт поставок российских газа и нефти и попала в беду, когда нужно было с Путиным разрываться.

А когда у тебя один покупатель, это тоже нехорошо, потому что не дай Бог у него какая-то кризисная ситуация, и он не может покупать, а у тебя других покупателей нет.

Вот эта концентрированность продавца или покупателя на одном партнёре - всегда рискованная. И РФ сейчас пошла этим путем, у неё остался практически один продавец товаров и один покупатель. Она становится чрезвычайно зависимой от экономики Китая. Это видно даже по цифрам. На Китай сейчас приходится 34 % импорта, то есть треть всех товаров, которые приходят в РФ, - китайские. Если что с Китаем случится, в РФ или вырастут цены, или исчезнут товары, а заменить быстро никем не удастся.

То же самое с продажей нефти. 95 процентов всего российского нефтяного экспорта - это четыре страны: Китай, Индия, Турция и немаленько Болгария. Если что случается с Индией или Китаем, РФ не сможет переориентироваться, сразу обвально падут доходы от экспорта. Это крайне опасная ситуация. Но РФ идёт этим путем, потому что из-за кровавых бредней Путина ей больше некуда идти, не с кем дружить, и она сама себя привязывает к Китаю, становясь страной, вассально зависимой от его экономики.

То есть, начав войну, Российская Федерация потеряла огромную часть своего экономического суверенитета. Раньше она сама решала, кому продаёт, что продаёт, по какой цене, через каких посредников, что ввозит - всё было в её руках, она сама в рамках международной торговой практики это всё определяла.

Сейчас она всё это не решает. Ей регулируют даже цены, у неё ограничены возможности расчета. Восстановить этот суверенитет будет крайне трудно, это на долгие годы, если не на десятилетия.

Причём есть много экономистов, которые считают, что Китай обя-

зательно обрушится, это будет самая крупная геополитическая катастрофа 21-го века. В Китае ведь очень много проблем.

Все смотрят на проблемы, связанные с Тайванем, ожидая, что Китай с ним что-то сделает в 24-25 году, но тогда будут санкции против экономических связей с Китаем и большие беды. У Китая много внутренних загвоздок, и они нарастают. У них только что была тяжелейшая ситуация на рынке недвижимости, одном из крупнейших сегментов китайской экономики. На краю банкротства были крупнейшие компании-девелоперы, были долги, которые невозможно покрыть. Взрывали целые кварталы построенных высотных домов, потому что никто не покупал, и в то же время очень дорого их содержать.

После того, как Дэн Сяопин умер, пришла система политической сменяемости. Но Си Цзиньпин её порушил, и это сейчас проявится обострившимися конфликтами руководства китайской компартии с китайским бизнесом. Мы видим, как китайские миллиардеры исчезают в никуда, потом их с трудом находят, арестовывают, заставляют давать какие-то показания. Джек Ма (основатель Alibaba Group) год вообще отсиживался в Японии, чтобы его не арестовали.

Политический курс Китая начинает входить в конфликт с той экономикой, которую строили со времён Дэн Сяопина. Есть угроза, что коммунисты всё же начнут разрушать рыночную экономику.

Китай ведёт себя сейчас дружелюбно по отношению к Путину, но может завтра предъявить ему любой ультиматум. И ультиматуму Китая РФ ничего не может противопоставить. Если бы Си сказал: "Вова, мы тебе перекроем всё, выводи завтра войска с Украины", он бы их, наверное, вывел. Потому что на сегодняшний день Китай может окончательно лишить РФ резервов. Он может перекрыть поставки более или менее современных товаров и технологий, и никакой параллельный импорт не спасет. Тем более если Китай отключит электронику, которую уже поставил в РФ, там накроются все вышки сотовой связи и половина информационной инфраструктуры.

Если Китай перестанет покупать, то ни нефть, ни что иное будет поставлять просто некуда, нет экономик с такой ёмкостью. Рухнет моментально экспорт, обрушатся доходы Российской Федерации, возникнет страшнейший финансовый кризис. И если ещё возникнут проблемы с поставками китайских товаров, то моментально опустеют полки магазинов.

Потому что Китай снабжает РФ всем, кроме оборудования. Если посмотреть на структуру его экспорта в РФ, видно, что он не очень старается помогать развитию российской экономики. А вот поставки грузовиков и легковых автомобилей они увеличили на 400 миллионов, это данные за январь текущего года. Автомобильная промышленность России уничтожена, и сейчас китайцы заполняют её рынок своими автомобилями, да ещё по высоким ценам. А роста поставок оборудования почти нет.

К тому же Российская Федерация сейчас - сжимающийся рынок, потому что беднеют и население, и бизнес. Эмигрирует средний класс, что существенно снижает спрос.

По сути, российская экономика в руках Красного Китая.

Д. Карамышев

## НОВЫЕ ОПАСЕНИЯ



Интернет-Собор воспроизвёл статью покойного Архиепископа Серафима (Соболёва), датированную 1948 годом, в которой сей иерарх доказывает, что «нам следует быть с теми православными Церквями, которые строго, без всякого компромисса держатся старого стиля в своей церковной жизни вследствие канонических установлений, которые должны быть незыблемы, поскольку эти установления являются одной из основ бытия нашей Православной Церкви. К тому же новый стиль, как свидетельствуют научные данные, содержит в себе большие дефекты и, во всяком случае, дальше от истины, чем старый стиль».

Конечно можно сожалеть последующие шаги, на которые был вынужден пойти Архиепископ Серафим, но надо благодарить Бога, что был у нас такой Архиерей!

Он автор замечательного исторического разбора вопроса календаря, который волнует православную общественность и Православную Церковь вот уже целый век и о котором снова приходится говорить, защищать истину, отделять пшеницу от плевел.

Не стоит долго говорить о бутафорной Православной Церкви Украины — никого не удивило, что Епифаний пополз за своим еретическим ментором-наставником Вар-

фоломеем и переводит свою церковную группировку на новый стиль. Точная иллюстрация притчи о слепо, ведущем незрячего.

Но есть опасения новых сотрясений в среде православных. Известно, что в 2025 году христианский мир будет отмечать 1700-летие Никейского Первого Вселенского Собора, постановившего, как блестяще изложено в статье Архиепископа Серафима, точную дату празднования Святой Пасхи. Все официальные православные Церкви, даже те, кто во многом грешат по отношению к чистому учению, более или менее, порою скрепя сердце, придерживаются этого правила за единственным исключением Финляндской Церкви.

А тут такое совпадение: в 2025 году, в году Никейского Собора, католическая Пасха будет совпадать с православной. Вот уж какая оказия установить отныне определённый день празднования Пасхи совместно с католиками — о чём многие так давно уже мечтают — и окончательно отделаться и забыть все эти александрийские мало кому понятные исчисления празднования Праздников Праздника. То есть прославить Никейский Собор явной ересью, которая за собой несомненно повлечёт ряд новых расколов!

Неудивительно, что такое «мудрое» предложение выдвигается Его Божественным Всесвятешеством Варфоломеем и уже встретило весьма благожелательный отклик в Румынской Церкви. Кто следующий?

**Протоиерей Герман Иванов-Тринадцатый**

## Первые ласточки

Чем для нас русских эмигрантов, рассеянных в Диаспоре, были прошедшие последние недели? Чем нас привлёк эфир, пресса?

Рейдом на Белгородчину Русского Добровольческого Корпуса. Впервые широко заговорили о том, что против Путина с оружием в руках выступают и русские.

Неужели началось, говорят наиболее смелые, неужели не побоялись на деле, а не на словах выступить против кремлёвских подонков.

Либеральной оппозиции это не нравится. Она боится слова оружие. Она говорит, что неизвестно кто эти люди, какие у них политические позиции и, вообще, никакого Русского Добровольческого Корпуса нет, а есть украинская военная часть. В этом почти дословно смыкаются с путинскими пропагандистами.

Москва, вообще, отрицает существование русских частей при украинской армии, называя рейды Русского Добровольческого Корпуса — «попытками разведывательно-диверсионных групп украинской армии прорваться на территорию РФ».

Почти то же самое говорили кремлёвские пропагандисты во время советско-германской войны 1941-1945 годов. Дескать, никакой армии генерала Власова нет, а есть немцы, переодетые в советскую форму или даже не переодетые, а в немецкой форме с нашивкой РОА (Русская Освободительная Армия) на рукаве.

Само существование русских формирований (Легион Свободная Россия, Русский Добровольческий Корпус) как бы малы по численности они ни были, показывают, что идея превратить войну в гражданскую (пресловутый Ленин предложил это прежде власовцев) пала на благодатную почву.

Если украинские власти не допустят ошибок немцев во время советско-германской войны, если русский народ станет союзником украинскому, то гражданская война увенчается успехом тех, кто сегодня воюет против Путина.

Главная ошибка немцев известна — они пришли не освободить Россию от коммунизма, а превращать её в колонию. Украинцы не идут освобождать Россию от путинизма, украинцы освобождают от путинизма свою территорию. Но если они помогут русским создать новую РОА (Русскую Освободительную Армию), то она принесёт в Россию свободу.

**Владимир Батшев**

## РОССИЯ НА КРАЮ БЕЗДНЫ

Путинская Россия борется с новой зелёной современностью сегодняшнего дня. Сия современность отвечает на климатические катастрофы. Сегодня пол-Европы живёт под невыносимым жаром, зноем. Волнам жары будут давать страшные названия, как давали раньше ураганам, смерчам. И люди умирают от этого.

Ещё несколько лет назад климатическая катастрофа имела характер умозрительный, надо было верить экспертам, которые приводили цифры, можно было им не верить, в ощущениях было не очень понятно. Сейчас же климат реально изменился.

К этому прибавился недавний опыт пандемии, он занял несколько лет жизни человечества. Это новые катастрофы, которые напрямую связаны с отношениями между человеком и природой. Раньше общественная жизнь, политическая борьба была связана с отношениями между людьми, между классами или нациями, а сейчас всё человечество должно защитить себя, изменить свои отношения с природой.

А Россия, к сожалению, против. Россия — которая уже не Россия, а страна поставленная на край гибели Путиным и путинизмом. Россия на 100% зависит от экспорта своего горючего топлива, своих природных ископаемых, — она стала ископаемой страной. Экзистенциальный интерес РФ сегодня — продолжать и увеличивать этот экспорт, потому что никакого другого способа существования эта огромная страна, под Путиным, для себя не нашла. Поэтому РФ против энергетического перехода, против декарбонизации, против любых мер, которыми человечество отвечает на новые климатические вызовы.

Получается всё наоборот: РФ ведёт войну, война приводит к санкциям, санкции приводят к потерям рынков. Какие-то необъяснимые с точки зрения логики события. Вместо того, чтобы получать больше средств от нефти и газа, Путин получает их теперь — после последних санкций — всё меньше. Получается, эта война невыгодна правящему режиму, но он её дальше ведёт. Объяснение — только человеческая — чекистская — глупость, тупость.

«За что боролись, на то и напоролись». Куда ни посмотри, эта война приводит к результатам обратным, противоположным тем целям, какие были объявлены Путиным, как объяснение этой агрессии.

Например, совковые лидеры считали необходимым избежать того, чтобы НАТО приблизилось к границам России, а чего добились? НАТО приблизилось к границам России с принятием Финляндии и Швеции так, как оно бы никогда не приблизилось без путинской агрессии.

Или, например, совковые лидеры якобы хотели распространять русский язык и защищать русскую культуру. До агрессии, половина населения Украины говорило по-русски, сейчас эти люди стремятся говорить дома, на работе, в армии, с детьми — по-украински. Русская культура никогда не была так презираема, как это происходит сегодня вследствие путинской войны. Никогда русская культура не была таким пугалом, каким она стала сегодня, благодаря путинизму.

Путинисты за последние десяти-

летия вывезли за границу огромные деньги, построили дворцы, накупили яхты. Путинская яхта «Шахерезада» — водоизмещением больше, чем крейсер «Москва», который, как известно, сейчас лежит на дне. Яхта эта арестована итальянским правительством.

Мы знаем источники этих денег, коррупции, бегства капиталов. Все эти деньги пришли из нефтяных и газовых скважин Западной Сибири. Идеологический бред, позыв к войне и уничтожению, оказались сильнее, чем инстинкты собственников.

Они рискнули всем этим, и многое у них конфисковано.

Нет сомнений, что элита строится как пирамида, большая часть этих людей в толще пирамиды, их лишили этого, но они не играли никакой роли в принятии сего решения, это решение было принято очень-очень узким кругом. Что они чувствуют по этому поводу, они выразят когда в России начнутся перемены. А то, что они начнут, ни у кого сомнений нет.

Каждый день погибает на этой бесцельной, бессмысленной войне тысяча, две тысячи людей, молодых, здоровых, полных энергии — с обеих сторон фронта. А Россия — может потерять страну. Вполне возможно, что Россия, как единая страна, не переживёт этой войны, которую развязало путинское руководство.

Материально Российская Федерация теряет каждый день многие миллионы, даже миллиарды упущенной прибыли. Та нефть и газ, которые Европа перестала покупать, теперь идут в порты рядом с Петербургом, потом танкеры, принадлежащие разным странам, везут через Балтийское море, потом вокруг света в порты Китая и Индии. Россия потеряла на объемах, потеряла на транспортных расходах миллиарды и миллиарды.

И она поставила себя в полную зависимость от других стран.

Экспорт того единственного, что из РФ вывозится, может быть прекращён в любой момент. Все эти танкеры, гигантские машины, как правило, очень старые, очень опасные для природы, гуськом идут через датские проливы, которые могут быть закрыты по политической воле либо датского правительства, либо Европейского Союза в любой момент, либо даже по воле профсоюза датских лоцманов, который однажды попытался это сделать.

РФ, как страна, которая привыкла к определённой форме жизни, сейчас находится под колоссальным риском, всё это может закончиться в любой момент.

Чем дальше продолжается война, чем более варварские формы она приобретает, тем больше вероятность того, что привычное существование страны прервётся.

Кроме того, произошло технологическое отставание. Оно началось после первых санкций, которые были наложены в 2014 году. РФ перестала получать товары двойного назначения, всяческие чипы и многое другое, что необходимо для тех же скважин, для того же оружия, для тех же университетов. Эта река стала истощаться до ручейка. Он продолжает идти, но речь идёт о процентах того, что было. И этот ручеек, тоже будет перекрыт, если на это будет политическая воля.

**Ф. Сергеев**

## АТЕИЗМ КАК БОЛЕЗНЬ

Атеизм есть форма острого душевного заболевания, вроде болезни Альцгеймера, поскольку память о Боге и рае, а так же святых прародителей (образом которых являются непосредственные родители человека) содержатся в каждой здоровой человеческой душе.

Самым простым доказательством бытия Божия является бескорыстная любовь, которая долготерпит и не ищет своего, а так же красота мира, остро переживаемая всяким человеком. Большинство остальных человеческих чувств можно понять и без обращения к Богу, но бескорыстная любовь и наслаждение красотой вселенной не из их числа. В царстве животного мира все построено на приобретении адаптационных преимуществ, а значит бескорыстное в человеке нельзя прояснить через обращение к его животной природе. Так же нельзя найти рациональную основу в существовании чувства прекрасного, поскольку оно тоже не является эволюционным адаптивным механизмом.

Почему одна местность, здание, музыкальное произведение или картина кажется нам уродливой, а другие возвышенными? Изнутри биологии человека и его базовых потребностей как живого организма это объяснить невозможно. Нельзя понять что такое и угрызения совести не обращаясь к религии.

Поэтому всё-таки атеизм это болезнь. «Рече безумен в сердце своем: несть Бог» (Пс. 13:1)

А. Григорьев

## ПРАЗДНИКИ МП

Из официального Православного Календаря Московской Патриархии, изданного по благословению Сергея Стратгородского в 1928-ом году следует, что уже тогда МП церковно праздновала память Вождя Пролетариата Владимира Ильича Ленина (в Неделю 32-ю по Пятидесятнице), Низвержение Самодержавия (в Седмицу 3-ю Великого Поста), Память Парижской Коммуны (тогда же), День Интернационала, День Пролетарской Революции и т. д.

Такого обилия новых церковных праздников не было, кажется, и у обновленцев. (Внимание! Дальше уже наш собственный юмор) Интересно, выносили ли они в храмы образы Ленина в день его памяти? И в каких об-лечениях они служили в день Памяти Парижской Коммуны, День Пролетарской Революции и День Интернационала? Целовали ли в эти дни в храмах прилюдно серп и молот? Воздвигали ли его на подобающее место? Перемежали ли псалмы и кафизмы пением Интернационала? Ослаблялся ли в эти праздничные дни, если они приходились на пост, общий постный устав? Удивительно твёрдыми подвижниками и ревнителями были великие отцы-основатели МП...

В Календаре послевоенной редакции пропал Праздник Парижской Коммуны, но добавился 8 марта, Международный День Женщины и 9 мая, День Сталинской Победы.

Е. Фокин

## Ресурсное проклятие

Думаю, многие слышали, что Россия подвержена «ресурсному проклятию». Я хотел бы поподробнее рассмотреть этот термин.

Это ситуация, когда открытие крупного месторождения природного ископаемого разрушает экономику страны. Для нас это началось еще в Советском Союзе со второй половины 60-ых годов, после открытия месторождений нефти в Западной Сибири.

Причём нефть, газ и алмазы являются практически единственными ископаемыми, которые и формируют это самое проклятие, по ряду причин: — нужно совсем немного человек для их добычи; — в период роста мировой экономики цены на нефть крайне высокие, а следовательно и прибыль зашкаливающая; — из-за высокой цены в пересчёте на вес нет необходимости строить огромную транспортную инфраструктуру для перевозки нефти и газа. Значит не нужно формировать рабочие места и развивать эту самую инфраструктуру. — рынок нефти и газа огромен.

Пока мировая экономика растёт, поставщики углеводородов не сталкиваются с жёсткой конкуренцией и легко образуют картели. Например ОПЕК+

А вот сельское хозяйство, добыча угля, металлов, леса под ресурсное проклятие не подходят. Для работы в этих отраслях требуется организация большого количества рабочих мест, создание развитой инфраструктуры для транспортировки. Прибыль от их продажи невелика, а конкуренция за рынки сбыта запредельная.

Нефтегазовое ресурсное проклятие создаёт интересную ситуацию для стран с большим населением. Это население оказывается как бы за бортом основной специализации страны, поскольку для добычи, транспортировки и продажи углеводородов требуется совсем немного человек. А прибыль (нефтяная рента) получается просто огромной.

В итоге правительство (элиты) достаточно быстро понимают, что сидят на золотой жиле, и главная их задача — это не потерять политическую власть. Так что практически всегда большое количество нефти в стране приводит к автократии и даже тоталитаризму.

В стране разрушаются основные институты: независимые суды, независимые средства массовой информации, многопартийность, не-коммерческие общественные организации.

Всё это нужно для того, чтобы текущая власть могла удержать нефтяную ренту у себя и не испытывать

политической конкуренции.

Правительство при этом склонно к популизму и созданию разного рода социальных прог-рамм, которые как бы демонстрируют, что элиты делятся нефтяными доходами с остальным населением. В результате бюджет страны начинает всё больше и больше пополняться именно из нефтегазовых доходов. В страну притекает всё больше валюты от продажи нефти, что влияет на курс национальной валюты. Рубль укрепляется.

Другие отрасли экономики страны, подверженной ресурсному проклятию, становятся неконкурентоспособными. Поскольку из-за роста курса национальной валюты зарплаты в стране становятся слишком высокими.

Так что если в стране до открытия нефтегазовых месторождений и были какие-то отрасли промышленности, то они довольно быстро умирают, поскольку не могут конкурировать даже за внутренний рынок. Ведь импортировать из Китая, Бангладеша, Индии и прочих стран с крайне дешёвым трудом становится гораздо выгоднее.

Таким образом китайские ткачихи лишили ткачих из Иваново работы еще в 90-ые.

Итак получается, что в стране основной кормилицей является нефтегазовая труба. Но чтобы её поддерживать, нужно совсем немного работников.

Тогда чем же занимается остальное население? Всё довольно просто. Остальное население вынуждено заниматься услугами. В экономике, подверженной ресурсному проклятию, всегда будет огромный перекоп в сторону торговли.

РФ ещё в 2000-ые стала страной купцов. Причём торговля, конечно же, идёт преимущественно импортными товарами, ведь они вытеснили местные. Процветают автосалоны, торговля электроникой.

Но помимо торговли развиваются и другие непромышленные отрасли: пассажирские и грузоперевозки, например, такси; "общепит" (рестораны и кафе), парикмахерские; фитнес; салоны красоты; индустрия развлечений; стройка.

Что интересно, туризм в стране при этом развивается слабо, поскольку при высоком курсе национальной валюты гораздо дешевле летать на заграничные курорты.

Я думаю, вы заметили, что все перечисленные мною отрасли невозможно экспортировать и они не требуют высококлассного образования, научных исследований и патентов для своей работы.

Фактически, вся экономика РФ — это некая надстройка

над нефтяной трубой, которая оказывает услуги тем, кто к этой трубе присосался.

Чтобы оказывать эти услуги, нет необходимости развивать образование, проводить научные исследования и самое главное — не нужно конкурировать со всем миром. Получается такое вот уютное болотце, где можно без образования начать вполне неплохо зарабатывать и при этом не сталкиваться с ожесточённой конкуренцией.

Сразу вспоминаются истории про одноклассников, которые плохо учились в школе, но открыли успешный бизнес в сфере услуг. Если они занимались минимальной клиенто-ориентированностью и рекламой, то легко могли преуспеть из-за быстрого роста доходов населения и низкой конкуренции. Речь про период 2000-2014 годов.

Но как деньги от трубы попадают в сферу услуг? Всё очень просто: через бюджетников. Элиты, которые сидят на трубе, преднамеренно увеличивают государственный сектор с помощью государственных компаний и роста чиновников, чтобы было чем заняться населению, находящееся за бортом нефтяной ренты.

Кроме того, с помощью зарплат бюджетников легко можно вбрасывать или забирать деньги из экономики страны. А сами бюджетники теряют политическую волю, поскольку находятся на коротком поводке у того, кто платит им зарплату.

Собственно, все те учителя, которые вбрасывают бюллетени на голосованиях, берутся именно оттуда. Страна с огромным государственным сектором становится легко контролируемой, и каким-то политическим альтернативам просто неоткуда взяться, поскольку они не найдут финансирования.

Следствия ресурсного проклятия РФ: — страна перестаёт что-либо экспортировать кроме нефти, газа и алмазов; — большая часть населения занята в сфере услуг и торговли. Уровень образования и науки падает ниже плинтуса, на образование просто нет спроса в экономике; — растёт государственный сектор и количество бюджетников; — в следствие предыдущих двух пунктов население разучивается конкурировать на мировой арене. А те, кто хочет и может, покидают страну.

Со временем это даёт ещё и генетическое вырождение проактивного населения; — политические институты разрушаются. Власть монополизирована и устанавливается тоталитаризм.

А. Рейнеке